

以創新為動力 以永續為核心 竹科 42 周年園慶熱鬧登場

Innovation-driven and Sustainability-focused
The Hsinchu Science Park Celebrated the 42nd Anniversary
革新を元に、持続可能を核心で 新竹サイエンスパーク第 42 周年イベント

文・圖／投資組 陳玟卉、投資組 呂慕晞



貴賓合影。左起中科許正宗副局長、南科李信昌副局長、宣捷集團創辦人宣明智董事長、新竹縣楊文科縣長、科管局王永壯局長、國科會陳宗權副主委、園區公會李金恭理事長、新竹市李世珍副市長、園區公會蔡國洲副理事長、立法院鄭正鈐委員、園區公會張致遠秘書長

竹科 42 周年園慶 2022 年 12 月 15 日於園區同業公會熱鬧登場，國科會陳宗權副主委、園區同業公會李金恭理事長、新竹縣楊文科縣長、新竹市李世珍副市長及立法院鄭正鈐委員等嘉賓皆到場並致詞獻上祝福，一同慶祝竹科 42 歲的生日。

開場表演由紐音音樂女子弦樂團為竹科 42 周年園慶揭開序幕，在悠揚的樂聲中提琴間演繹互相較勁、競爭又貌似彼此合作融合，象徵著園區廠商間的良性互動，雖面對疫情期間全球經貿環境的挑戰，仍舊展現竹科堅強的高科技實力。

接著由科管局王永壯局長致歡迎詞，先是感謝各界一同歡度竹科 42 周年，並報告科管局推展園區建設的成果，包含：寶山一期與二期的擴建、竹科 X 基地的開工動土、標準廠房的擴建與更新、龍潭園區擴建案等等，並透過設置篤行幼兒園讓園區從業人員可安心育兒及就業。另外在疫情趨緩之際，科管局積極帶領廠商赴日本及歐洲促進商機媒合與技術交流，成果豐碩。王永壯局長也表示，今年園慶的主軸是「以創新為動力，以永續為核心」，因應 2050 年淨零碳排趨勢對園區產業的挑戰，科管局將



會帶領園區廠商在既有基礎下持續創新，尋找成長機會；並以永續為核心，積極協助廠商善盡企業社會責任。

中場由園區廠商牧德科技表演社團擔綱演出。首先由舞團「瘋狂甜心」表演一首熱力舞曲，再來則是由Machvoice樂團帶來兩首膾炙人口的歌曲「馬戲團公約」與「夜空中最亮的星」。牧德科技公司社團遍地開花，包含羽球社、瑜珈社到熱舞社及樂團，熱舞社及樂團這幾年亦在牧德盃全國企業羽球賽公開表演，每一次的演出都引起廣大的迴響。

本次的專題演講邀請宣捷集團創辦

人宣明智以「戲說竹科」為題，以半導體產業過去典範與發展歷程，剖析未來科技產業的趨勢與見解。宣明智董事長表示臺灣有厚實的半導體技術人才與研發實力，提供了生產供應鏈與高報酬率的環境，而竹科42年正是一個新起點，過去竹科園區協助廠商個別打拼，未來竹科園區聯接大家合力發展。

最後則是頒發本年度「優良廠商創新產品獎」、「研發成效獎」、「廢棄物減量及循環經濟績優企業獎」，為竹科42周年園慶劃下完美句點。科管局將繼續以創新永續的精神，帶領園區廠商走向國際市場，完善下世代產業布局。

1 / 中場表演牧德科技Machvoice樂團演出

2 / 國科會陳宗權副主委到場致詞 3 / 科管局王永壯局長致歡迎詞 4 / 專題講者宣捷集團創辦人宣明智董事長

